

## NOVELA ZÁKONA O EVIDENCI TRŽEB – POZASTAVENÍ EVIDENCE TRŽEB

DUBEN 2020

V souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2 a s opatřeními, která byla přijata za účelem zamezení jeho šíření, byl přijat zákon č. 137/2020 Sb., o některých úpravách v oblasti evidence tržeb v souvislosti s vyhlášením nouzového stavu, který s účinností ke dni 27. 3. 2020 pozastavuje evidenci tržeb, a to po dobu trvání stavu nouze a následujících tří měsíců od jeho ukončení. Povinnosti poplatníků, bez ohledu na to, do které fáze evidence tržeb spadají, jsou omezeny následovně:

- 1) **Do dne ukončení nouzového stavu** nejsou povinni plnit povinnosti dle zákona o evidenci tržeb s výjimkou povinnosti zacházet s autentizačními údaji, certifikátem pro evidenci tržeb a blokem účtenek tak, aby předešli jejich zneužití.
- 2) **V období 3 měsíců ode dne ukončení nouzového stavu** nejsou povinni plnit evidenční povinnost a povinnost umístit informační oznámení.

Zjednodušeně řečeno, poplatníci z 1. a 2. vlny mohou v rámci výše uvedeného tolerančního období evidenci tržeb přerušit. Poplatníci z 3. a 4. vlny nemusí v tomto období s evidencí tržeb začínat. V tomto období nemusí podnikatelé odesílat údaje o tržbách, ani vystavovat účtenky dle zákona o evidenci tržeb, nemusí mít rovněž vyvěšeno informační oznámení. To se týká běžného, zjednodušeného i zvláštního režimu evidence tržeb.

Systém EET je plně funkční i po dobu, po kterou poplatníci nemají v důsledku novelizace zákona o evidenci tržeb povinnost tržby evidovat. Pokud tedy poplatník i přes výše uvedené úlevy chce tržby evidovat, nic mu v tom nebrání. Poplatníci spadající do 3. a 4. vlny EET mohou začít evidovat již od 1. 5. 2020, nicméně i těmto poplatníkům lze doporučit, aby s výkonem evidenční povinnosti vyčkali až do uplynutí 3 měsíců od ukončení nouzového stavu.

**POZOR:** Některé povinnosti podnikatelům i nadále zůstávají, a to povinnost ochrany autentizačních údajů, certifikátu a bloků účtenek (pokud je již obdrželi za účelem plnění povinností ve zvláštním režimu).

## PŘÍPRAVY NA EET

Zákon umožňuje poplatníkům odložit podání žádosti o přidělení autentizačních údajů či odložit podání žádosti o povolení evidovat tržby ve zvláštním režimu do doby překlenutí nouzového stavu s možností vyřídit tyto záležitosti v období 3 měsíců po ukončení nouzového stavu. Finanční správa doporučuje odložit návštěvu finančního úřadu za účelem vyzvednutí autentizačních údajů, podání žádosti o povolení evidovat tržby ve zvláštním režimu či vyzvednutí bloků účtenek.

Toto doporučení se týká též poplatníků, kteří mají v úmyslu žádat o autentizační údaje z toho důvodu, že své původní údaje zapomněli či ztratili a nemohou se tak přihlásit do webové aplikace [Elektronické evidence tržeb](#) (např. pro účely vygenerování nového pokladního certifikátu a jeho výměny za expirovaný či pro účely oznámení změny údajů o provozovnách).

Na elektronickou evidenci tržeb je možné se připravit i bez osobní návštěvy úřadu. Pokud máte datovou schránku, o autentizační údaje můžete požádat elektronicky, a to na [Daňovém portálu](#) (prostřednictvím formuláře „Žádost o autentizační údaje do EET“, který je třeba podepsat přihlašovacími údaji do datové schránky). Poplatníkovi budou autentizační údaje zaslány do datové schránky, kterou použil k podepsání žádosti.

**Aktuální informace týkající se evidence tržeb sledujte na našem webu [www.etrzby.cz](http://www.etrzby.cz).**